

新时代 新征程 新伟业

科技赋能春耕生产 智慧农机“慧”种田 农民种地更清闲

本报记者 王美娟 于水

“春种一粒粟，秋收万颗子。”春耕是稳产保供的重要一环。自4月20日开始，我县各乡镇田间地头热闹起来：一台台颜值高、气质足的智慧农机纵横驰骋，大显身手，一幅“智慧春耕图”在沃野田畴徐徐展开。

在福兴地镇生宝村，俊峰农机专业合作社的负责人杜志博一边调试着已经安装北斗自动驾驶系统的播种机，一边介绍说，“这个北斗自动驾驶系统是去年安装的。在作业过程中，它可以按照提前设置好的参数，实现自动辅助驾驶，无需驾驶员手动驾驶，从而降低驾驶员的疲劳程度，作业也变得更加精准，提高了土地利用效率。”

记者在生宝村春播现场看到，伴随着隆隆的轰鸣声，拖拉机方向盘自动调整方向，行走路线顺畅笔直。据介绍，北斗自动驾驶驾驶系统是利用高精度的北斗卫星定位导航信息，由控制器对农机的驾驶系统进行控制，使农机按照设定路线（直线或曲线）进行播种、收割等农田作业，有效解决了传统农机作业中的各种精度问题，降低了驾驶员劳动强度，延长了

有效作业时间，提高了农机作业效率、作业质量以及土地利用效率，真正实现高效益生产。

农机越用越先进，“铁马”已成为现代农业的标配。深耕深松、播种、喷防、收割、秸秆粉碎还田……新技术的应用、新模式的推广、新主体的进入，大幅提升了农业生产机械化水平，夯实了持续稳定丰收的根基，让蒙古贞沃野田畴呈现出勃勃生机和活力；同时也为农业生产者带来巨大变化，不仅大大提高了播种效率和质量，也使农民耕种更轻松。

杜志博介绍，“合作社现在用的是高精度精密播种机，和以前的播种机相比，作业效率更高。小型播种机每天作业量在50亩地左右。这种六行的高精度播种机平均每天作业面积在200多亩地。出苗儿率也更好，达到95%左右，供肥量也更精准。合作社现有四台播种机在作业，日作业量在600到800亩左右。今年合作社的代耕任务指标是15000亩，预计半个月左右就能完成代耕任务。”

下一步，县农业农村局农机部门将继续指导合作社推进农业机械智

能化、数字化，给农业现代化插上科技的翅膀，全面实现农机作业智能化、精准化、规范化，开启智慧农机新征程，全面提升农业生产综合效益，让农民实现轻松种植、高效作业、高产丰收。

县现代农业发展服务中心农机化服务部部长梁忠会介绍，“今年，县农业农村局以提升春播质量为目标，帮助农民用好种子、好化肥、好方法、好技术，全力提升农业生产效益。一是加大农资市场监管力度，确保农资质量。二是督促农机维修，向农户提供信息咨询服务。三是推广新技术，比如说保护性耕作、套种、轮作等，主要是提高单产，保护黑土地。四是培训指导，组成专家服务队到各乡镇基层把政策讲清楚，把技术说明白，确保安全生产、提质增效。五是在农业生产上推进智能化发展。在项目上实施远程监控，在电脑上直接能看到作业面积深度、覆盖率；要推广拖拉机驾驶自动辅助系统，提升作业效率；植保要推广无人机作业，使全县农机智能化和现代化的水平会越来越高，农民收入越来越好。”

县文旅广电局联合县融媒体中心对我县重点景区进行宣传推介 擦亮文旅品牌 助力消费升级

本报讯（记者 韩春雨 刘超）为贯彻落实党的二十大精神，加速我县融入沈阳经济都市圈，提升我县文旅产品知名度，为我县“百十一”奋斗目标打下坚实基础，5月2日，县文旅广电局联合县融媒体中心与沈阳生活广播，以“大美辽宁、乐享春天，去有‘宝’的地方”为

主题，对我县重点景区进行宣传推介。

此次活动，由县文旅广电局相关负责人、县融媒体中心92.8广播电台主播与沈阳103.4生活广播的主播连线，通过FM103.4频段以及沈阳广播电视台生活广播的官方视频号 and 蜻蜓FM同步直播，带领广大听众、观众走

进我县十家子玛瑙小镇和东梁宝地斯帕温泉小镇，开启“寻宝”之旅。

据悉，此次宣传推介活动当天在线收听收看人数达5万余人，进一步提升了我县景区品牌影响力，突出了我县地域文化特色，为促进我县旅游经济发展起到了积极作用。

新闻速递 News Express

县交通运输局 安排部署二季度安全生产工作

本报讯 近日，县交通运输局召开第二季度安全生产工作会议。会议通报了省、市、县近期安全生产工作会议精神；传达学习习近平总书记对北京长峰医院发生重大火灾事故作出的重要批示、国务院总理李强对森林草原防灭火工作作出的批示以及交通运输部《关于上海市“3·26”城市公交车坠河事故的警示通报》和全省安全生产暨省安委会第二季度工作会议精神；对县交通运输系统第二季度安全生产工作任务进行了安排部署，确保我县公路运输安全畅通。（县交通运输局）

县发改局老干部第一党支部 学深悟透党的二十大精神

本报讯 近日，县发改局老干部第一党支部召开深入学习领会党的二十大精神学习交流，观看中共中央组织部、中央广播电视总台联合录制的《榜样7》节目，并在自学基础上，采取中心发言的形式，结合实际，深入学习领会党的二十大精神。（县发改局）

东梁镇 筑牢安全防线 护航幼儿成长

本报讯 日前，东梁镇对镇域内3家幼儿园开展安全生产大检查，对校舍、教学设施器材、饮用水设施等硬件安全隐患、幼儿园周边违章建筑、食品安全、卫生安全隐患进行排查。同时，东梁镇“娜仁花”志愿者们还以“文明守法，平安回家”为主题，开展交通安全宣讲主题活动，用生动有趣的宣教方式，多角度地向幼儿普及道路交通安全知识。（东梁镇）

县中医医院举行迷你慢跑马拉松比赛 “医”路同行 悦跑青春

本报讯（记者 于长江 张彪）5月4日，县中医医院在阜新市玉龙湖公园举行了迷你慢跑马拉松比赛。

本次活动旨在以马拉松坚持不懈、超越自我的精神来诠释和发扬新的“五四”精神，激励广大青年努力奋斗，展现中医医院干部职工朝气蓬勃、健康向上的良好精神风貌，激发医务人员全心全意为人民服务的热情。

比赛分为男子组和女子组两支队伍，赛场设在玉龙湖公园跑道上。比赛现场气氛热烈，大家你追我赶、勇往直前、互相鼓励，充分展现出该院干部职工之间的凝聚力和向心力。

活动结束后，院领导为取得名次的人员颁发了纪念品。

王府镇河东村 发展特色种植 助农增收致富

本报讯 为拓宽村民增收渠道，王府镇河东村积极谋划出路，立足本村实际，积极引导村民发展特色种植业，村两委班子和党员带头示范种植圆葱、土豆、白菜等特色农作物。

一排排整齐的圆葱苗被栽植于田间，绿油油的千亩圆葱展现出一派欣欣向荣的景象。村民包家彬说，去年他家种植40亩圆葱，仅圆葱一项亩纯收入在7000元左右。（王府镇）

巡视公告

根据省委统一部署，省委第九巡视组于3月28日至6月13日对阜新蒙古族自治县（以下简称“阜蒙县”）开展常规巡视，同步开展营商环境专项巡视。现将有关事项公告如下：

一、常规巡视

1.信访受理对象。阜蒙县委、县人大、县政府、县政协党组领导班子及其成员，县人民法院、县人民检察院党组主要负责人，下一级领导班子党政主要负责人，重要岗位领导干部。

2.受理内容。主要受理反映巡视对象的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。

二、营商环境专项巡视

主要受理反映本地区及职能部门、党员干部在优化营商环境中存在的政治问题、责任问题、作风问题和腐败问题等方面的举报和反映。

其他不属于巡视受理范围的信访问题，将按规定由阜蒙县和有关部门认真处理。

三、反映问题渠道

巡视期间，巡视组设立信访接待窗口，设置邮政信箱、电子邮箱、征求意见箱，开通信访联系电话，接受群众来信来电来访。

信访接待窗口：阜新蒙古族自治县文化路东段15号，县委、县政府信访局
邮政信箱：辽宁省阜新市A036号
邮政信箱

邮政编码：123199

电子邮箱：15668851025@163.com

征求意见箱：1.阜蒙县委主楼东侧外墙；2.阜蒙县政府正门东侧外墙；3.阜蒙县行政审批服务大厅正门西侧外墙；4.阜蒙县信访局等候室南侧外墙。

信访联系电话：15668851025

信访接待窗口接待来访时间为：每两周一次，周三 9:00—11:00。

巡视组受理电话的时间为：（工作日）8:30—17:00。巡视组受理信访时间截止到2023年6月6日17时。

省委第九巡视组

2023年3月28日

创城在行动

老河土镇 整治环境 美化家园

本报讯 为营造清新干净、舒适优美的生活环境，提高公民生态文明意识，近日，老河土镇“娜仁花”志愿者联合老河土小学共同开展以“美丽蒙古贞，我是行动者”为主题的人居环境整治志愿服务活动。

活动中，志愿者们对公路两侧树林里的塑料袋、饮料瓶、泡沫箱等白色垃圾及杂物进行了彻底清理，用实际行动弘扬了奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。（老河土镇）

文明是城市之魂
美德是立身之本